  Меры социальной поддержки (далее – МСП) на оплату жилищно-коммунальных услуг (далее на оплату ЖКУ) отдельным категориям граждан предоставляются согласно:

     -Закону Красноярского края от 17.12.2004 № 13-2804 «О социальной поддержке населения при оплате жилья и коммунальных услуг» (далее – Закон края № 13-2804);

    -Закону Красноярского края от 10.06.2010 № 10-4691 «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам краевых государственных и муниципальных образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)» (далее – Закон края № 10-4691).

        Отдельными категориями граждан являются федеральные и региональные льготники.
        МСП на оплату ЖКУ, предусмотренные статьями   2-10.1  Закона  края   № 13-2804 и статьей 3 Закона края № 10-4691, предоставляются УСЗН  Канского района по месту постоянного жительства либо по месту пребывания

заявителя на основании личного заявления и документов, установленных  для соответствующей   категории   льготополучателей   статьей   13   Закона   края  № 13-2804 и статьей 4 закона края № 10-4691.

       При  этом для  всех  льготных категорий граждан статьей 12 Закона  края   № 13-2804 и статьей 5 Закона края № 10-4691 установлено право получения МСП на оплату ЖКУ по наиболее выгодному основанию.

      В соответствии со статьей 14 Закона края № 13-2804 и статьей 5 Закона края № 10-4691 при предъявлении заявителем полного пакета документов, установленных законодательством, с 1-го по 15-е число месяца МСП на оплату ЖКУ предоставляется с 1-го числа текущего месяца, а при предоставлении таких документов с 16-го числа до конца месяца – с 1-го числа следующего месяца:

-инвалидам – на период установления инвалидности; 

-педагогическим работникам и отдельным категориям специалистов бюджетных учреждений, проживающим в сельской местности – на период трудовых отношений;

-остальным льготным категориям граждан – бессрочно.

         Меры социальной поддержки предоставляются отдельным категориям граждан при наличии льготного статуса. В этом случае доход человека не учитывается.                                                                    

      Кроме мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, Управлением социальной защиты населения предоставляются субсидии с учетом доходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг исходя из среднедушевого дохода семьи. 

     Субсидии с учетом доходов граждан в оплате жилья и коммунальных услуг предоставляются согласно:

 -Закону  края № 13-2804;

 -Закону  края от 27.09.1996 № 11-339 «О социальной норме площади жилья на территории Красноярского края»;

 -Постановления правительства РФ от 14.12.2005 №761 «Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» (далее Правила);

 -Постановления Совета администрации Красноярского края от 05.05.2005 № 129-п «Об утверждении Положения  о комиссии по решению спорных вопросов по предоставлению субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг». 

      В соответствии с пунктом 8 Правил субсидии на оплату ЖКУ предоставляются гражданам по месту жительства (т.е. при наличии постоянной регистрации) с учетом постоянно зарегистрированных членов семьи.

         Субсидии с учетом доходов граждан предоставляются не автоматически – право на нее нужно подтвердить справками о доходах семьи за последние шесть месяцев, заявлением с приложением к нему требуемых документов.

      Предоставление мер социальной поддержки и субсидий отдельным категориям граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг осуществляется при отсутствии у них задолженности.

