Лица, претендующие на присвоение звания "Ветеран труда", предоставляют следующие документы:
  копию паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина;
        фотографию 3 х 4 см;
   копии документов, подтверждающих основания для присвоения звания "Ветеран труда":
а) награждение орденами или медалями, либо присвоение почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награждение ведомственными знаками отличия в труде;
б) наличие трудового стажа, необходимого для назначения пенсии по старости или за выслугу лет (копия трудовой книжки: для работающих- заверенная работодателем и справка о стаже из УПФР)
Лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин, представляют документы, подтверждающие:
а) начало трудовой деятельности в несовершеннолетнем возрасте в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года;
б) наличие трудового стажа не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин (копия трудовой книжки: для работающих- заверенная работодателем и справка о стаже из УПФР).
Документами, подтверждающими начало трудовой деятельности в несовершеннолетнем возрасте в годы Великой Отечественной войны, являются трудовые книжки, справки, выданные в установленном порядке органами государственной власти или уполномоченными организациями на основании архивных данных.
Для присвоения звания "Ветеран труда" представляются подлинники необходимых документов или их копии, заверенные уполномоченным органом местного самоуправления либо нотариусом.
