Отчет
Председателя Общественного совета при УСЗН Канского района
об итогах работы за 2016 год 
В целях привлечения общественности к созданию механизмов  повышения эффективности и качества предоставления государственных услуг при УСЗН Канского (далее Управление)  района был образован Общественный совет, задачи которого – инициирование предложений по совершенствованию государственной политики в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения Канского района, повышение информированности общественности по основным направлениям деятельности Управления.  Приоритетными направлениями Общественный совет определил  возможность реальной интеграции в систему управления; общественную оценку и мониторинг сферы деятельности Управления и социальной службы в Канском районе.
Общественный совет образован на основании приказа руководителя УСЗН Канского района  от 26.03.2014 № 47-ОД «О создании Общественного совета». 
Председателем Общественного совета  избрана Карнаухова Галина Васильевна, актив Совета ветеранов Канского района,  начальник отдела социальной защиты Канского района с 1997-2000гг. Членами Общественного совета  являются представители общественных организаций, учреждений культуры и иных учреждений, в состав Общественного совета входит и депутат Канского районного Совета депутатов Адаменко Юрий Степанович.
Ответственный секретарь Общественного совета  при Управлении – Котова Ольга Александровна, ведущий специалист УСЗН Канского района, контактный телефон 8-(39161)-3-03-14.

                 Деятельность Общественного совета
В 2016 году на заседаниях общественного совета рассмотрены следующие вопросы:

       1.  Утверждение нового состава Общественного совета.

     2. О реализации федерального закона№442 –ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
     3. Рассмотрение плана мероприятий ко Дню Победы.

4. Подведение итогов Декады качества.
5. Организация надомного обслуживания.
       6.Предоставление материальной помощи на основании социального контракта.
7.Рассмотрение плана мероприятий ко Дню пожилых людей.

8.Об итогах работы Общественного совета за 2016 год.
9.Утверждение плана работы Общественного совета на 2017 год. 
Принято участие:
В мероприятиях, посвященных 30-й годовщине катастрофы на  Чернобыльской АЭС, Дню Победы, Дню семьи, Дню пожилых людей, Дню памяти жертв политических репрессий, Дню Матери, а также участие в мероприятиях, посвященных Международному                                                       Дню инвалидов. Присутствовали на праздничном мероприятии Управления, посвященного 25- летию социальной работы в России. 
В ходе обобщения итогов работы Управления и КЦСОН Канского района  за 2016 год Общественным советом отмечено, что одним из основных индикаторов нормальной деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления является степень удовлетворенности населения порядком предоставления государственных (муниципальных) услуг. В октябре текущего года Общественным советом при министерстве социальной политики Красноярского края была проведена независимая оценка качества предоставления государственных услуг КЦСОН Канского района (методическая работа центра, работа отделений социального обслуживания на дому, социально-реабилитационного). В ходе проверки было отмечено обратить внимание руководства учреждения на размещение информации на стенде учреждения о порядке подачи жалоб, перечня и порядка по вопросам предоставления услуг. 
В 2017 году Общественный совет продолжить работу по всем заданным  направлениям.
