  УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ 

АДМИНИСТРАЦИИ КАНСКОГО РАЙОНА
   
Отчет о работе за 2018 год    
Работа в Управлении социальной защиты населения администрации Канского района (далее Управление) ведется в соответствии с муниципальной программой  «Система социальной защиты населения Канского района».  
В 2018г. профинансировано и  исполнено: 38 003 984,95 руб., 

в т. ч. за счет средств, краевого бюджета:  36 278 519,37руб.

- проезд к оздоровительному лагерю – 96 638,56 руб.;

- содержание центра социального обслуживания) – 25 665 030 ,81 руб.;

- содержание Управления  -  10 516 850 руб.; 

за счет средств местного бюджета руб.   1 725 465,58 руб. из них:
- выплата пенсии за выслугу лет бывшим муниципальным служащим (48 получателей)  - 1420465,58 руб.; 

-выплата за счет средств направленных из резервного фонда местного бюджета (ТЖС, пожары)  - 305 000 руб.;
Воспользовались правом на получение государственных услуг:

- мер социальной поддержки на оплату ЖКУ- 6588 человек (50,0 млн. руб.);

- субсидий с учетом доходов – 708 семей (10,4 млн. руб.);

- пособия на погребение – на 63 умерших (0,43 млн. руб.);

- МСП отдельным категориям граждан,  (в том числе ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям ветеранов, ежемесячной социальной выплаты детям защитников Отечества)  – 5 672 получателя  (19,0   млн. руб.);

- социальных выплат в соответствии с Государственной социальной программой края – 398 получателя (5,9 млн. руб.);

- адресной помощи и (в том числе в связи с трудной жизненной ситуацией, на ремонт жилья,  ремонт печного отопления и электропроводки, развитие личного подсобного хозяйства )  – 271 получатель (1,976 млн. руб.);

- единовременной выплаты ко Дню Победы – 1380 получателей (1,4  млн. руб.).

- МСП семьям с детьми – 2875 семей (53,8 млн. руб.) 
В 2018 году из средств федерального и краевого бюджета  предоставлена единовременная денежная выплата на приобретение жилого помещения в собственность ветерану боевых действий в сумме 1 340 754,00 руб, специалистами управления оказано содействие в оформлении документов. 

За 2018 год зарегистрировано 11 760 обращений за услугами, в том числе 4 539 – личных обращений, 770 – через специалистов по социальной работе, 197 – через МФЦ,  630 – с портала Госуслуг.

Оформлено документов на получение удостоверений о праве на меры социальной поддержки 282 гражданам, приняты документы на оформление сертификата на краевой материнский (семейный) капитал (КМ(С)К) 69 заявителей, выдано 66 КМ(С)К, принято 355 заявлений и документов на распоряжения средствами (частью средств) КМ(С)К. 
Принято  5448 заявлений и документов граждан, выдано:

- единых социальных карт Красноярского края - 605;

- удостоверений – 179, в том числе:

· «Ветеран труда» - 75                      
· «Ветеран труда Края – 102
· члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны Великой Отечественной войны - 1
· «Дети погибших защитников Отечества»)  - 1; 
- проездных удостоверения на льготный проезд в  железнодорожном транспорте пригородного сообщения - 30;
- уведомлений о назначении государственной социальной помощи «Единовременное социальное пособие» - 203;
-  408  справок. 
В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ  «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», при предоставлении государственных услуг гражданам, обратившимся в управление, было направлено ( 4194 межведомственных запроса в электронном виде (в том числе: 414 – ИНН, 1211 – паспортные данные,     2174 – СНИЛС).
Обеспечена 100% реализация путевок на оздоровление,  в том числе:

- неработающих  пенсионеров  -    26    путевок;

- оздоровления детей  – 97   путевок, из них:

- на санаторно-курортное лечение детей - 17; 

- летний оздоровительный отдых -   80 путевок.

Выплачена компенсация стоимости проезда к месту консультирования, обследования и санаторно-курортного лечения и обратно 18 детям и 20 сопровождающим их лицам. Сумма выплат составила 63,5 тыс. руб.

Для организации бесплатного проезда 80 детей до летнего оздоровительного лагеря  и обратно был заключен муниципальный контракт, с пассажирским автотранспортным предприятием, стоимость услуг составила - 96,6 тыс. руб. 
Управление осуществляет деятельность по опеке и попечительству в отношении лиц, признанных в установленном порядке недееспособными вследствие психического расстройства или ограниченными в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами, а также совершеннолетних дееспособных лиц, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять обязанности.

          В  настоящее время на учете состоит 55 лиц, признанных недееспособными, 1 человек ограничен в дееспособности. За 2018:

 -  3 человека  признаны недееспособными  (в 2017 – 6); 
 -  выдано 29  разрешений на получение пенсий и иных социальных выплат опекунами (в 2017 – 30); 
 - 4 человека определены  в краевые государственные учреждения  социального обслуживания психоневрологического профиля; 
- проведено 45 проверок условий  жизни совершеннолетних недееспособных граждан, соблюдения  опекунами их прав  и  законных интересов.
С целью  проверки соответствия электронных дел льготополучателей их персональным (документальным) делам  на предмет обоснованности назначения мер социальной поддержки   в течение года  проведена  инвентаризация личных дел педагогов, работающих и проживающих в сельской местности, педагогов – пенсионеров, инвалидов, получателей мер социальной поддержки.  Проинвентаризировано 1647  персональных (документальных) дел. 
Продолжается работа по установке автономных дымовых извещателей в домах и квартирах многодетных семей. В 2018 6 семьям выданы дымовые извещатели в количестве 21. На сегодняшний день извещатели установлены в 548 семьях в количестве 2225. В соответствии с поручением Губернатора Красноярского края осуществляется обследование многодетных семей,  проводится мониторинг исправности печного отопления,  электропроводки, наличие и исправность дымовых извещателей в жилых помещениях. По результатам мониторинга специалисты Центра оказывают содействие в сборе документов для предоставления адресной материальной помощи семьям на ремонт печного отопления и электропроводки. 
Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних одно из направлений  работы Управления. По состоянию на 31.12.2018  на учете состоят 46 семей, находящиеся в социально опасном положении, в них 78 детей из них: 23- многодетные семьи, 25 - неполные семьи. 
Специалисты приняли участие в акциях: «Остановим насилие против детей», «Подросток», «Помоги пойти учиться». В период проведения краевой межведомственной акции «Помоги пойти учиться» обслужено более 500 семей. В ходе акции материальную помощь получили 54 семьи на общую сумму  320,3 тыс. руб. Материальную помощь в натуральном выражении (одежда, обувь, канцелярские принадлежности) получили 15 семей.
В соответствии с подпрограммой «Доступная среда» государственной программы Красноярского края «Развитие системы социальной поддержки граждан» с целью получения профессионального образования с использованием дистанционных технологий  выдан ноутбук  ребенку-инвалиду.  С 2013 года по программе выдано 3 ноутбука. 
 При Управлении действует Общественный совет.  В 2018 году  проведено 4 заседания, на которых  рассмотрены актуальные вопросы в сфере социальной защиты.  Организован выезд на территорию с. Чечеул. Члены Совета ознакомились с работой отделений надомного обслуживания и качеством оказания реабилитационных услуг населению. Посетили обслуживаемых граждан, отметили: получателям услуг оказывается должное внимание, жалобы по вопросам предоставления услуг  отсутствуют. В 2019 году запланированы  выездные мероприятия по другим сельским поселениям. 

Продолжается взаимодействие с общественными организациями:  Совет ветеранов,  Обществом  глухих и Обществом слепых, Союз «Чернобыль». 
Ежегодно в рамках Декады качества  проводится опрос  граждан по наиболее актуальным вопросам  предоставления государственных и муниципальных услуг.  В   2018 году был проведен опрос 206 граждан. Респонденты всех опрошенных категорий удовлетворены качеством предоставления социальных услуг. На сайте управления размещена рубрика «Вопрос – ответ». 
         Информационная открытость остается одной из основных целей  Управления.  В рамках «Социального экспресса» (мобильная бригада) два раза в месяц   проводятся встречи с населением в тесном взаимодействии со   специалистами Центра. Граждане из первых рук получают информацию об изменении законодательства, записи на прием, порядке подачи заявлений через портал государственных услуг. Специалисты Управления приезжают на встречи с компьютерной техникой, с  базой адресной социальной помощи, что позволяет им отвечать на вопросы в режиме онлайн, консультировать по выплатам, на месте принять заявление с документами.

         В течение года проведено всего 18 встреч в 18 населенных пунктах района, консультации получили  127 человек. 

Информация о мерах социальной поддержки и о проводимых мероприятиях размещается в демо - панелях Управления, на информационных стендах в 15 администрациях сельсоветов, на сайте администрации района, в печатных изданиях «Канские ведомости» и  «Вести Канского района»,  в информационном выпуске «Социальный вестник» управления,   информационно – консультационная помощь граждан по телефону, социальных сетях (одноклассники).  В коридоре управления установлен  телевизор с целью консультирования граждан, пока они ожидают приема. На мероприятия приглашаются представители средств массовой информации, оформляются и вручаются памятки различным категориям льготников, обновляется информация на сайтах. 15 мая,   13 ноября  на почтовом  отделении  с. Чечеул организована работа консультационного пункта по вопросам социальной поддержки граждан в рамках организационно-просветительских мероприятий «День подписчика». Неоднократно выступали   с разъяснением законодательства  перед  руководителями образовательных  учреждений  района, с разъяснением мер социальной поддержки в исправительной колонии. 
Во исполнение Плана мероприятий по повышению качества и эффективности деятельности  в Управлении осуществляется предварительная онлайн запись на прием по телефону.  Действует гибкий график  работы по приему  граждан в режиме  «одного окна» (без перерыва на обед). В целях эффективной и качественной работы «одного окна» еженедельно проводится мониторинг предоставления социальных услуг. Ведется внутренний контроль.
         Постоянно работаем над формированием доступной среды для инвалидов. Созданы условия  для получения инвалидами с нарушениями слуха и (или) речи  государственных услуг путем оборудования рабочего места специалиста для перевода с использованием русского жестового языка посредством  видео - звонка в диспетчерскую службу края. 

         Обустроен внешний пандус в управлении для беспрепятственного доступа маломобильных людей. Оборудован звонок на входной двери, чтобы вовремя оказать помощь гражданам с ограниченными возможностями. Создано парковочное место для транспорта инвалидов. 

         Организован прием документов для маломобильных граждан на местах через специалистов по социальной работе. Учитывается индивидуальный подход при оказании социальной поддержки гражданам пожилого возраста, инвалидам, оказывается содействие в сборе документов нуждающимся гражданам, в том числе с посещением на дому. В целях реализации права граждан на получение мер социальной поддержки, не обратившихся в Управление, систематически проводится контроль и через  специалистов по социальной работе Центра, в  телефонном режиме, через почтовые  карточки и письма данные граждане приглашаются в Управление. 
Тесное взаимодействие с МФЦ по предоставлению услуг. Наиболее востребован прием в селах района. Специалисты Управления проводят встречи, учебы  с коллегами  с целью улучшить качество приема граждан и документов на меры социальной поддержки. Но большая часть населения предпочитает обращаться в Управление. Продолжается взаимодействие с многофункциональным центром по предоставлению государственных услуг  в электронном виде.
В отчетном периоде 2018 в Управлении обновлен парк компьютерной техники. Министерством социальной политики Красноярского края выделено 583,5 тыс. руб.  

Приобретено:  рабочих станций 5 шт. - 148,7 тыс. рублей,  МФУ 5 шт. -42,5 тыс. рублей, МФУ с факсом 1 шт. - 17,2 тыс. рублей, сервер 1 шт. -  265,0 тыс. рублей, 2  компьютера в комплекте  2 шт. - 93,7 тыс. рублей, монитор 1 шт. - 16,4 тыс. рублей. 

Кроме того  Модуль памяти 1 шт. на сумму 39,4 тыс. рублей, программное обеспечение для ЭВМ на сумму 114,2 тыс. рублей.
Специалисты Управления приняли  участие   в   мероприятиях, посвященных  Дню снятия блокады Ленинграда, Дню Победы, Международному дню пожилых людей,    Дню памяти жертв политических репрессий, памятный день участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф на ЧАЭС, Международный день инвалидов. В  день семьи, любви и верности семья Владимира Максимовича и Валентины Александровны Фирскиных из села Георгиевка награждена медалью «За любовь и верность».   В преддверии Дня матери торжественно вручен почетный знак «Материнская слава» семье Журавлевых, проживающей в с. Верхний Амонаш.
Глава Канского района, руководитель Управления,  специалисты Центра,  главы  сельсоветов, продолжая добрую традицию, поздравляли юбиляров, отметивших свое девяностолетие и старше. В 2018 году поздравления приняли   33   человека.  Каждому ветерану были вручены поздравительные письма от Президента Российской Федерации и памятные подарки.
Реализованы мероприятия, направленные на накопление профессионального опыта специалистов управления. Проведено    25 технических учеб, повысили квалификацию 6 специалистов.
По проведенной оценке организации работы по эксплуатации базы данных «Адресная социальная помощь» и автоматизированной системы «Регистр получателей социальных услуг» за 2018 управление показало высокие результаты работы.
Подведомственным учреждением – МБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения Канского района" утвержденное муниципальное задание на 2018 год на оказание социальных услуг по всем формам обслуживания выполнено в полном объеме. Обоснованных жалоб на качество предоставляемых услуг от получателей социальных услуг не поступало. В 2018 году социальные услуги в учреждении получили 2200 человек, оказано  97819   услуг, доход от предоставления платных услуг составил   1 207,8 тыс. рублей. В учреждении продолжается повышение заработной платы отдельным категориям работников в соответствии с «майскими» Указами Президента Российской Федерации, за 2018 год средняя заработная плата социального работника, оставила 37 432,28 рублей, средняя заработная плата медицинских сестер по массажу составила 33591,34рублей.

Задачи на 2019 

1) Продолжить работу по реализации мер социальной поддержки отдельных категорий граждан.

2) Продолжить работу по информационной деятельности населения по представлению государственных услуг через «Единый портал предоставления государственных и муниципальных услуг» 

3) Совершенствовать деятельность по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних недееспособных граждан.

4) Своевременно и качественно оказывать государственные услуги населению в соответствии с Административными регламентами предоставления государственных услуг.

Решая задачи, поставленные перед отраслью в новых условиях, мы должны помнить, что социальная политика для людей. От качества нашей совместной работы во многом зависит качество их жизни.
Системность в работе и последовательность в решениях являются основой достижения эффективного результата.
Руководитель управления Л.А. Рыбакова
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